



## 海峽兩岸

# 中草藥與腎臟病研討會

腎臟內科 陳鴻鈞

▶ 中草藥在國人的服藥習性中一直扮演著舉足輕重的地位，「有病治療，無病補身」一直是許多人使用中草藥的習慣，但中草藥使用不當可能引發腎臟病，而且腎臟病病人不當的使用中草藥也可能加速疾病的惡化甚至死亡，因此對腎臟病病人如何正確的使用中草藥是個嚴肅的課題，本校在此慶祝創校50週年之時特別邀請海峽兩岸的專家學者，進行一場中草藥與腎臟病的研討會，時間定於民國93年8月15日，地點在本校附設醫院啟川大樓第二講堂。會中我們將邀請的演講者包括前中國腎臟病學會理事長的上海復旦大學林善談教授，現任中國腎臟病學會常務理事的瀋陽中國醫科大學王力寧教授，彰化基督教醫院兒童醫院的林清淵院長，本校天然藥物研究所吳永昌教授，本校腎臟內科顧進裕教授及郭弘典醫師等，由各個不同層面對此一課題解說，並提出他們個人在基礎實驗及臨床研究的心得，相信這樣的一個研討會一定會使大家獲益良多，並嘉惠於病人。



## 最近植牙之進步方向講座

牙醫學系教授 周肇茂

▶ 植牙在台灣已發展了十多年，雖然還不能讓人百分之百滿意，但對大部分病人確實能改善生活品質，故各學校都已列入正常課程，此次93年9月10日所舉辦的講座特針對下列二個方向與各位牙科同仁共享之。



1 通常全口活動假牙咀嚼的力量少超過天然之1/5，而且常埋怨下顎的活動假牙會引起疼痛。最近開發之Novum Concept有4大優點：(1)由於手術及膺復之要件皆為廠商事先做好的(如四種Surgical templates和Upper and lower bars)，因此精確度非常高。(2)因為使用bar system，在植三科植體後，可將這三顆植體做固定的連結，因此植牙後可做immediate 和 permanent loading。(3)使用bar system可消除傳統的印模步驟。(4)減少治療的時間(只需6至8小時，當天完成)，且降低費用。

2 為組織工程(Tissue engineering)之應用於植牙學，常可包括Bone regeneration及soft tissue regeneration。骨頭之量不夠，常造成植牙後之美觀及Per-implantitis，因而導致植牙之失敗。此次提出Distraction osteogenesis(牽引骨增生)之臨床病例，不但會在三個月內達成骨增生，而且阮組織也同時配合增生以達Site development，而有力於植牙之進行。

【海峽兩岸中草藥與腎臟病研討會】&【最近植牙之進步方向講座】

12  
2004no.12



高醫五十